

OB LETU, PISMO IZ ROBA

Veliko zastavljenega, a malo izvršenega!

Leto 1980 se je izteklo in prebivalci KS Rob se soočamo z dejstvom, da je potrebno ugotoviti, kaj se je v letu 1980 izvršilo in če se ni, zakaj ne!

Usoda nam ni prizanesla, saj je zahrbtna bolezen iz kroga svoje družine in nas vseh iztrgala dolgoletnega predsednika sveta KS Jožeta Jamnika. Bil je izredno delaven na vseh področjih, njegova smrt pomeni veliko izgubo za naš kraj, ki jo bo težko nadomestiti.

In da se ozremo še na ostala področja našega življenja: Stanje elektroenergetskih razmer je kritično in ne zadostuje obremenitvam, izpadi so pogosti in tedaj uprizarjamo lov za svečami, če so sploh pri hiši. V nekaterih vaseh je Elektro Kočevje s sodelovanjem krajanov izvedlo sanacijo, nekaj je prenešeno na 1981. leto, ostalo pa bo prišlo na vrsto šele leta 1984. S sredstvi KS in krajanov je bila v petih vaseh, med njimi v Krvavi peči, urejena javna razsvetljava.

Želja: javna govorilnica in zgrajen gasilski dom

Glede PTT povezave smo daleč od vsaj nekoliko razvitih krajev. Poleg pošte imamo za vse območje KS le 4 dvojčke in dva posamezna telefona in razen treh so vsi v vasi Rob. V letu 1980 je bila planirana nujno potrebna povezava z vasjo Krvava peč (8 km) in Velikim Osolnikom (5 km) iz gospodarskih razlogov in tudi zaradi nemotenega delovanja civilne zaščite in družbene samozščite. Tega kljub vsem prošnjam in urgencam nismo dosegli. Izgleda, da se bo stanje uredilo šele leta 1984, ko bo v Velikih Laščah nova kontejnerska PTT postaja s 500 priključki, če ne bo zopet zmanjkalo denarja. Sprašujemo se, če bomo v letu 1981 prišli vsaj do javne telefonske govorilnice v Robu?!

Prostovoljno gasilsko društvo Rob gradi nov gasilski dom, ki bo služil tudi za potrebe CZ, dograjen je 70 odstotno. Glavni delež pri tem pomenijo prispevki krajanov v denarju, v materialu in s prostovoljnimi delom, del sredstev je prispeval občinski SIS za požarno varnost, veliko pa sta pomagala obrat Hoje Žaga Rob in Kmetijska zadruga Velike Lašče. Kako se bo dogradil dom, ne vemo, upali smo na pomoč SIS za požarno varnost, vendar v programu, ki so ga objavili, nismo zasledili imena našega kraja.

Večja investicija, to je vodovod Rute, ni bil zaključen v letu 1980 kot smo pričakovali. Vzroki so v pomanjkanju materiala, deloma zaradi finančnih sredstev. Veliko so dosedaj vložili interesi, finančna sredstva je prispeval občinski solidarnosti sklad, vendar je zaradi stalno naraščajočih cen zaskrbljujoče, kako dokončati. KS mora vzdrževati 27 km krajevnih cest, ki so zaradi svoje hribovite lege in velikih nalivov v slabem stanju. To delo pa sloni na ramenih krajanov. Pripravili smo cesto Rob-Veliki Osolnik, ki naj bi jo po dogovoru v letu 1981 prevzela občinska komunalna skupnost, toda tudi s tem ni nič in ne vemo zakaj.

Z obratom bi vasi živele

Naslednji problem je cesta Rašica-Rob, ki je na polovico asfaltirana, za drugo polovico pa ni nikjer denarja, sami tega ne moremo storiti, upoštevaje, da krajan

vzdržujejo ceste do svojih oddaljenih domačij in tudi za to, ker naša zbrana sredstva pomenijo zelo malo. Cesta je močno obremenjena s težkimi tovornjaki (do 30 dnevno v obe smeri in prav tako avtobus), služi tudi tranzitu preko Blok in Iga, uporabljajo jo v precejšnji meri tudi JLA.

Poleg traktorjev in ostalih strojev je močan osebni avtomobilski promet. Cesta je občinskega pomena in mora biti rekonstrukcija izvršena po predpisih o obremenitvi in varnosti prometa. Dela na njej trajajo že 10 let in ni izgleda, kdaj bodo končana. Z združenimi sredstvi mogoče v obdobju 1981-1985.

Naslednja želja, ki se ni izpolnila, čeprav je bila vseskozi prisotna, je bila, da bi se v Robu ustanovil kakšen obrat, morebitna razširitev obrata Hoje. Prebivalci bi se zaposlili v bližini doma in tako ohranili naše vasi pod Mokrcem in v bližini Mačkova, ki so dale v času NOB tako velik krvni in gmotni delež. Kmetijstvu na splošno ne pripisujemo tiste vloge, ki bi jo moralo imeti glede na problem prehrane, ki bo v bodočnosti prisoten po celem svetu. Tudi sicer ni bilo za kmeta letošnje leto povoljno, priča smo bili dolgotrajnemu dežju, nato pa še toči, ki je po nekaterih vaseh stolkla vse pridelke. Sicer pa dela občutno škodo divjad, ki prihaja celo do hiš. S 5 odstotnim zmanjšanjem jelenjadi v prihodnjem srednjeročnem obdobju ne bomo storili dovolj, saj je hkrati predviden porast srnjadi.

Mladina ne vidi v kraju, ki se ne razvija, nikakršne bodočnosti in odhaja. Naše lepe vasi, čeprav na odročnih predelih, pa bodo propadale in nekoč bomo za to iskali krivce. To smo pa mi vsi.

Naši prispevki za vrsto zadev

Mladinska organizacija ima dve sekciji in sicer za namizni tenis in košarko, kultur-

no umetniško društvo pa dramsko in knjižnico. Toda oboje pa pesti pomanjkanje mentorjev, ki jih v kraju samem ni, Ljubljana pa je daleč. Vse organizacije imajo na razpolago prostore v pred leti zgrajenem domu, ki je zdaj s pomočjo ljubljanske kulturne skupnosti tudi ogrevan.

Skupnost otroškega varstva je dodelila trem šolam na območju KS sredstva za nabavo igral, pri tem pa moramo izreči zahvalo obratu Hoje v Robu, ki je brezplačno dostavil preko 50 kamionov nasipnega materiala za ureditev zelenice pri šoli Rob in tako omogočil ureditev igrišča. In še eno akcijo moramo omeniti v pretečenem letu. Namreč solidarnostno zbiranje sredstev za zdravstveno postajo v Velikih Laščah in to v gotovini in obveznicah za ceste. Z ozirom na to, da imamo sami velike obveznosti, smo zbrali preko 190.000 din.

Ob smrti našega dragega Tita so prebivalci poklonili svoje prispevke, ki smo jih odvedli v Titov sklad za štipendiranje delavcev. Pri tem so sodelovali skoraj vsi krajan, obiskali pa smo tudi njegov grob.

KS kakor tudi organizacije in društva najdejo vedno polno razumevanje pri obratu Hoje v Robu, Kmetijski zadrugi Velike Lašče, dobri odnosi so tudi z Gozdnim obratom Velike Lašče.

Prikazali smo Rob, toda vsega tega, kar naredijo prebivalci sami, da bi pomagali kraju in sebi, ne moremo zajeti, čutimo se pa velikokrat zapostavljene, plačujemo samoprispevek in vse mogoče dajatve, od katerih naš kraj nima nič, zato bi zahtevali, da se nas vsaj tam, kjer so naše boleče točke, upošteva kot enakopravne občane.

In še naša želja za vnaprej:

Stabilizacija naj ne zadeva samo nas, temveč naj bo prisotna povsod.

ANGELA PUH



akcija za pacug —
račun za izgradnjo
pacuga —
501-01-678-51542



za Pacug

Vplačila na žiro račun:

- Skupščina in IS občine Ljubljana	
Vič-Rudnik - namesto novoletnih čestitk	20.000,00 din
- Obrtno združenje Ljubljana Vič-Rudnik	100.000,00 din
- OK ZRVS LJUBLJANA VIČ-RUDNIK	
namesto novoletnih čestitk	1.000,00 din
- OK SZDL LJUBLJANA VIČ-RUDNIK -	
odstopljena enkratna nagrada Zalar Franci	6.000,00 din
- OK SZDL LJUBLJANA VIČ-RUDNIK	
namesto novoletnih čestitk	5.000,00 din
- OK ZKS LJUBLJANA VIČ-RUDNIK - odstop	
honorarja Zalar Franci	2.000,00 din
- OBČINSKA ORGANIZACIJA RDEČI KRIŽ	
LJUBLJANA VIČ-RUDNIK - namesto	
novoletnih čestitk	2.000,00 din

IZ KS ŠKOFLJICA

Zbor krajanov je bil živahen!

Že udeležba na samem zboru, ki je bila tolikšna kot že dolgo ne, je še en dokaz več, da krajanom počasi prekipeva capljajoči razvoj našega kraja, ki je daleč za večino KS v občini, čeprav pred desetimi leti še nismo bili tako daleč zadaj. Mogoče je to tudi eden izmed razlogov, da občinskih mož ni redno na naše zборе?! Najprej smo poslušali poročilo o delu naših delegacij, ki so dokazovale, da je le narejen bistven premik, saj je v naslednjem temeljnem planu od leta 1981 do 1985 KS Škofljica večkrat omenjena ter da bo dobila novo šolo z dvanajstimi učilnicami in telovadnico, zdravstveno ambulanto, pošto, trgovino, vrtec za še 40 otrok, povečale se bodo zmogljivosti vodovoda, zgrajena bo trafo postaja. Delegati so se v preteklem obdobju trudili in so si pridobili marsikatero izkušnjo. Iz teh pa sledi, da uspejo samo tisti, ki stalno »visijo« na občini ter vidijo samo sebe. Zato smo krajan ob takšni ugotovitvi še naprej skeptični nad realizacijo tega plana, saj je desetletni mačehovski odnos pognal korenine in vse skupaj izzveni, da je to plan želja, ki bo za vse druge KS v občini tudi realiziran, KS Škofljica pa bo gotovo spet v planu naslednji.

V tem času pa bo izvršen tudi popis prebivalstva, da bodo občinski planerji lahko dobili realne podatke o številu otrok na Škofljici in jim bo mogoče le uspelo realno planirati, koliko učilnic potrebuje osnovna šola.

Poročilo komisije za komunalno dejavnost, ki je v preteklem mandatu naredila bistven premik pri izgradnji komunalne opremljenosti na Škofljici je bilo temeljito, a kljub temu ni manjkalo vprašanj, zakaj razsvetljava še ne gori, kaj je s pločniki, z odvozom smeti, z vodovodom, z električno napeljavo v novih naseljih?! Za vse je bil pripravljen odgovor, vzroki pa različni, od pomanjkanja sredstev do nezainteresiranosti krajanov. Še posebej so bili glasni krajanjani Laniš, ki se upravičeno jezijo, saj je komunalna opremljenost tu najslabša, oziroma je sploh ni, pa čeprav je bil komunalni prispevek v precej primerih tudi plačan. Njihova ugotovitev je bila grenka, da pač voda teče v dolino.

Na koncu smo razpravljali še o gradnji cerkve na Škofljici in iskanju ustrezne lokacije, pa problema nismo rešili in tako smo se dogovorili, da bo potreben v kratkem še en zbor, saj je ostalo še veliko odprtih vprašanj, ki ne terjajo samo odgovorov, ampak tudi rešitev.

MARJAN ZELNIK